



2015年度宁波市道路运输经济工作报告发布

四大方面发力推动行业经济转型升级

2015年刚刚过去，宁波市道路运输管理局最新出炉的《2015年度宁波市道路运输经济工作报告发布》这样描述全市各级道路运输管理部门去年的工作：在过去的一年中，全市道路经济工作积极融入和服务国家“一带一路”、“长江经济带战略”，以建设“四个交通”为引领，拓展发展基础，提升发展质量，提高服务市场和服务民生能力，取得了较好的成效。

通讯员 石莹 潘宁楠 朱笑仪 记者 范洪/文
记者 刘波/摄



运管执法人员正在对维修企业进行检查。（图片由市运管局提供）



宁波汽车南站去年启用。

管理工作篇

围绕至2016年率先基本实现道路运输现代化总体目标，坚持道路运输经济的理念，重点从四大方面推进行业经济转型发展，打造现代道路运输服务业。

关键词一：转型

在刚刚过去的2015年，我市交通物流组织化水平进一步提升。率先提出建设国家平台综合示范区，并迅速着手开展各项工作。组织部分企业参展世界互联网大会，推介一批较为成熟的市场化应用项目。把示范区建设作为重点任务，纳入宁波市“十三五”综合交通规划和道路运输规划加以保障。加快中小物流企业联盟整合，推进农村物流发展，重点推进了宁海农村物流试点项目，累计建成2个乡镇物流配送中心和130个行政村农村邮政服务站，并在“村邮站”支撑下开展城乡货运公交项目，打通了农村物流最后一公里。

道路运输产业结构进一步优化。完成宁波至奉化、宁波至宁海县际班车改造，全面完成奉化市、象山县区域内农村客运班车公交化改造，基本实现宁海县境内农村客运班车整合改造。协调解决铁路宁波站枢纽全面启用后汽车南站相关配套设施、交通组织工作。积极促进农村客运发展，指导各县（市）、区按照年度计划推进港湾式停靠站建设，目前年度300个停靠站建设任务已全面完成。积极营造良好市场发展环境，进一步推进甩挂运输发展，我市累计开展部级甩挂试点项目6个，部级试点项目数量位居全国城市第一。

道路运输产业资源进一步整合。加快发展无车承运人。万联平台众筹股东企业达到60家，平台日均调度车辆350辆，实现年货运量115.2万吨，累计营业额达到2.5亿元。开展

长途客运接驳运输工作，指导宁波公运集团组建接驳运输“西方子联盟”，目前我市已有8家长途运输企业向省局申领了76张接驳运输证，40台长途班车已实施接驳运输。推进驾培行业资源配置工作，全年累计新增驾培机构5家，新增备案教练车辆139辆。

关键词二：服务

继续落实重点企业（项目）联系制度。今年继续按照领导联系基层制度的要求，开展重点企业（项目）联系工作，成效显著。每季度定期由分管领导带队，到所辖行业企业开展调研走访，与企业代表进行交流，认真听取情况反映，进一步探索规范行业管理新思路。实现了运管公安部门学驾信息的数据同步，并实现了学员学时纸质审核到网上审核的转变，为学员学驾提供了便利。三区运政大队继续发挥行业管理服务卡、QQ群和短信平台作用，提升运管服务工作室服务功能；审批窗口在窗口服务承诺制、无午休工作制、预约服务制等制度基础上，深化工作人员服务意识。

继续推进行业监测分析制度。通过交通物流动态信息采集分析系统，每月采集近200家样本企业运价和景气信息，编制集装箱、危化品、普货整车运价指数和景气指数，并通过平面、网络媒体以及行业管理服务平台全面对外公开发布，完成2014年宁波交通物流业发展白皮书并发布。

继续深化行业服务平台建设。推进道路集装箱行业和道路危化品运输信息化监管。完成

集装箱行业监管服务平台（一期）项目，全市676家集装箱企业基础信息接入平台，初步实现集装箱行业静态动态监管功能。完成驾培信息化项目推进，架构市局与省局数据对接通道，积极协助驾培行业协会，确定驾培信息项目建设主体，指导完成宁波“掌上驾培”项目的开发建设工作。深化行政审批制度改革，初步建立网上审批运行机制，推进市县审批同权改革试点，制订下放权力事项承接方案。

关键词三：监管

今年以来，全市稽查部门除了重点开展节假日的集中联动稽查行动，还开展了为期两个月的“天网七号”、为期十天的长三角地区省际客运联动稽查和迎检文明城市出租汽车专项整治行动。同时，联动联合执法进一步深入。配合开展了全市公路综合治超“铁腕二号”专项行动；与公安交警等部门通过联合发文，在全市范围内开展多次专项整治行动。通过将新国标落实情况与培训能力评估、资源配置相挂钩，引导驾培机构落实新国标。

行业安全应急管理能力进一步提升。积极推进营运车辆动态监管，建立了动态监控数据定期通报机制，定期发布全市“两客一危”联网联控数据情况通报，督促相关县所、大队对相关企业监控数据异常情况进行整改。积极开展安全生产标准化创建。积极拓展汽车维修救援网络体系，与81890协商拟推出车辆救援微信平台，实现救援对象和施救企业的快速对接，提升

救援的时效性。全市加盟81890车辆维修救援服务网络的企业达到229家，超额率14.5%。

道路运输市场秩序进一步规范。多次组织开展了“两客一危”、客运市场、非法专车、工程车联合整治以及维修、驾培、货运等行业一系列整治行动，成效明显。

关键词四：低碳

去年我市加快打造低碳运输产业，深化节能减排和黄标车淘汰工作，完成首批宁波市交通运输节能减排和安全生产专项资金发放。积极引导维修企业开展绿色生态维修。组织开展了绿色环保实践论坛，全市维修企业“五废”规范回收率达96%，废机油、废蓄电池规范回收率达到100%。全市导入水性漆维修企业达到70家，超额率16.7%。

加快推进智慧运管建设。整合优化行业内部分信息系统，推进智慧运管平台建设。整合运政、GPS平台、从业人员、年审打印、两客一危平台、集装箱平台等行业内部数据，形成行业基础数据的整合。打通公安、安监等横向部门数据的通道，实现行业内信息资源共享。积极建立数据接口标准，推进平台间数据的互联互通。实现运政系统与“两客一危”、集装箱等监管平台的数据对接模式。面向道路运输行业企业开展短信服务试点，主动推送交通路况、行业动态等信息。围绕车辆年审、二维检测、营运证有效期等关键时间截点，探索开展到期短信提醒的服务机制。